

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 07.01.21

und Antwort des Senats

Betr.: Berufsförderungswerk Farmsen – Bewegungsbad und Schwimmbad (III)

Einleitung für die Fragen:

Mit Drs. 22/232 teilt der Senat mit, dass das Kinder- und Familienhilfezentrum (KiFaZ), die Erziehungsberatungsstelle und der Standort der Hilfen zur Erziehung der Arbeiterwohlfahrt (AWO) in räumlicher Nähe zum Standort des ehemaligen Geländes der BFW Berufsförderungswerk Hamburg GmbH untergebracht werden sollen. Weiterhin heißt es in der Drs. 22/610, dass das lehrschwimmorientierte Becken (LSB) im Bereich des ehemaligen Geländes der BFW Berufsförderungswerk Hamburg GmbH zum Gelände der Erich-Kästner-Stadtteilschule hin errichtet werden soll. Die Gespräche über den künftigen Standort des Kinder- und Familienzentrums und der weiteren Einrichtungen der Arbeiterwohlfahrt sind aktuell noch nicht abgeschlossen. Zum Ersatzbau soll ein Workshop stattfinden

Mit Drs. 22/793 teilt der Senat mit, dass noch kein Betreiber feststeht. Verschiedene Interessenten haben beim zuständigen Bezirksamt Wandsbek ihr Interesse bekundet.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Frage 1: *Wer soll Betreiber des neuen Schwimmbades werden?*

Antwort zu Frage 1:

Eine Entscheidung wurde noch nicht getroffen. Im Übrigen siehe Drs. 22/793.

Frage 2: *Wann soll die Analyse der Anforderungen an die Größe und die Bahnen des Schwimmbades abgeschlossen sein?*

Frage 3: *Welcher Standort wird für das Schwimmbad angedacht?*

Antwort zu Fragen 2 und 3:

Nach dem letzten Nutzer-Workshop im September 2020 wurde ein Anforderungsprofil definiert, das die Grundlage für die weitere Entwicklungsphase bildet. Die Planungen sind noch nicht abgeschlossen. Im Übrigen siehe Drs. 22/610.

Frage 4: *Hat der Bund den Antrag und den angedachten Standort positiv beschieden?*

Antwort zu Frage 4:

Ja. Im Übrigen siehe Antwort zu 3.

Frage 5: *Wann wurde der Antrag an den Bund eingereicht?*

Antwort zu Frage 5:

Der Antrag wurde am 15. September 2020 eingereicht.